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A fővárosi sportkönyvtár.
A magyar testnevelésügy szakirodalma szánalma­

san szegény. Öt újunkon elsorolhatjuk azokat, akik 
komoly szakirodalmi nívón és komoly tudományos ké­
szültséggel foglalkoznak a testineveléssel az irodalomban 
is. Bizony kevesen vannak és — ami a legsajnálato­
sabb — igen keveset írnak. Megfelelő szaklapunk nincs, 
önálló munka kiadására pedig vállalkozó nincs. Az 
egyetlen testület, amelynek a testnevelésügy tudomá­
nyával hivatásszerűen kellene foglalkoznia: a Magyar- 
országi Tornatanitők Egyesülete, szegény s minden 
anyagi ereje kimerül havi közleményeinek kiadásával. 
Szövetségeink minden tevékenysége az aktuális sport 
adminisztrációjának ötletszerű ellátásában és az egymás 
ellen folytatott minél csipősebb versengés erőszakolásá­
ban merül ki. De ha legalább ebben következetesek 
maradnának, remélhető lenne az, hogy az idők folya­
mán saját elveik érdekében fejleszteni fogják a test­
nevelésügy tudományát is. Ez a fejlesztés egyoldalú 
lenne ugyan, de mégis fejlődés lenne, mert a reakció 
örök elméleténél fogva bizonyos, hogy az ellenkező né­
zeten lévők felsorakozását vonná maga után. Ehhez 
azonban szükséges lenne az, hogy a harcba induló tes­
tületek saját elvi alapjaikat körvonalazzák szigorúan és 
álljanak meg azok mellett szikiaszilárdan.

Sajnos e tekintetben a sportfóiumon szereplő tes­
tületek épenségge! nem nyújtanak kielégítő képet. A 
csúnya megalkuvás, a legelitélendőbb opportunizmusz 
uralkodik az egész vonalon. E tekintetben a MOTESz az 
egyetlen kivétel, melyről a vele ellentétes elvi álláspon­
ton lévőknek is el keli ismerniük azt, hogy egyszer 
helyesnek és jónak talált meggyőződéséhez mindenkor 
elvlniséggel ragaszkodik és az eléje kerülő kérdések 
elbírálásánál nem keresi mohón azt a rést, amelyen át 
elhelyezheti mindenütt a hatalmi törekvések petárdáit. 
Ebben a szövetségben meglenne a kellő hajlandóság 
és objektivitás a testnevelésügy tudományának műve­
lésére; elnöke a magyar tudományos élet egyik vezére, 
az akadémia elnöke. És Beizeviczy Albert vezére tudna 
lenni a testnevelésügy tudományos irodalmának is. De 
a MOTESz is szegény; szegényebb mint a MASz. A 
MASz-ban pedig nincsen érzék e kérdések komoly mű­
velésére.

Elnöke, Bárczy István már elnökösködése első 
évében felismerte a testnevelésügy problémái tudomá­

nyos feldolgozásának szükségességét. Az ő kezdemé­
nyezésére a MASz megcsinálta az iskolai testnevelésügy 
szakosztályát. És nem Bárczy István eszméje volt rossz, 
nem a testnevelés volt atkalmatlan a szaktudományi 
feldolgozásra, hanem az a szellem, amely a MASz-bán 
uralkodik.

Ez a szellem jó az atlétikai sportok erősza­
kosságig menő megfegyelmezősére, a hatalmi célok el­
érésére, de nem jó az elfogulatlan tudományos mun­
kára. Gúny, ostorozás és a komoly bírálat egész 
arzenálja sem volt elég arra, hogy a MASz iskolai test- 
nevelési szakosztályából életképes szervet csináljon. És 
bizony nem a MASznak, hanem az ügynek magának 
lett kárára az, hogy a MASz ilyen szégyenletes bukás­
nak tette ki Bárczy gyönyörű ideáját.

Tudományos sportirodalmunk kialakulását tehát 
az aktiv sporttényezőktől ezidőszerint nem várhatjuk. A 
magánosok ezirányu ambícióját pedig a szükséges fel­
tételek hiánya lohasztja le. Egész Magyarországon nincs 
egyetlenegy hozzáférhető testnevelésagyi szakkönyvtár, 
ahol a búvárkodó együtt találná a külföldi fejlett szak- 
irodalom érdemes képviselőit, ahol előtanulmányokat 
végezhetne és sajat eszméit csiszolhatná. Magánosok 
számára egy ilyen könyvtár felállítása anyagi okokból 
lehetetlen. Egyébként a tapasztalat azt mutatja, hogy 
az ilyen magánkönyvtárak holt könyvtárak. Tulajdon sa 
rajta ül a kulcsán; félti a forrásait a konkurrens szem­
től s fél attól, hogy „egyéni" tudása csorbát szenvedne, 
ha más is onnét merítene, ahonnét ő" szerzi — eszméit.

Nyilvános sportkönyvtárra van szükség. A főváros 
most szervezi újjá könyvtárát. NTgy összegeket szán rá. 
Komolyan és jól akarja könyvtárát megcsinálni. Az elő­
készületek során meg is állapodtak abban, hogy a 
könyvtárban a szociális tudományoknak vezető helyet 
juttatnak. Bölcs elhatározás. És amennyire megdönthe­
tetlenül igaz az, hogy a főváros szociális életére nézve 
más végcélt kitűzni nem lehet,- mint azt, hogy legyen 
lakossága testben és lélekben erős, egészséges, követ­
kezésképen munkabíró és vagyonos: azonképen igaz az 
is. hogy a főváros szociális könyvtára csak akkor lesz 
teljessé, ha abban egy jól megszervezett sportkönyvtár 
is helyet kap.

Ajánljuk ezt az eszmét a főváros szakértő polgár- 
mesterének szives jóindulatába.

Moór Jenő.
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SPORT-VILÁG

Atlétika
Az Eris almája.

— A MASz—MOTESz harc küszöbén. —

(*) A hőmérő és a kalendárium azt mutatják, hogy 
benne vagyunk immár a minden forumi élet legtökele- 
tesebb holt szezonjában, a kánikulában. A közhivatal­
nak a gyáros, a kereskedő és mindenki, aki csak te­
heti menekül falura, fürdőre. Csak a megizmosodott 
magyar sportéletnek nincs holtszezonja. Pezsgő elet fo­
lyik* a zöld gyepen is, a zöld asztal mellett is; Sót az 
eaves szövetségek asztalára olyan nagy jelentőségű kér­
dések kerültek,' amelyeknek bölcs megoldásától a ma­
gyar nemzeti sportpolitikának egész jövendő iránya függ.

Különösen két kérdés áll az előtérben. Az egyik 
a magyar osztrák atlétikai kartell hatáskörének megal- 
lapitása, a másik a Havát Labdarugók Szövetségének 
megalakulásával kapcsolatban a magyar labdarugó sport 
nemzetközi viszonylatainak rendezése. Fontos és egetoen 
sürgős mind a kettő.

A magvar és osztrák atlétikai szövetségek 
mint ismeretes — néhány évvel ezelőtt érdekeiknek köl­
csönös védelmére kartellt kötöttek. A kartcll-tárgyalasok, 
sőt a kartell életbeléptetésének ideje is beleesett a 
MASz—MOTESz harc legviharosabb korába. Es ki ne 
emlékeznék raja ? a MASz tábora ezt a kartellt tényleg 
úgy fogta föl és úgy állította be az életbe, mint amely- 
ivei hatalmas fegyvert nyert a MOTESz eilen, igaz, a 
kartellt nem azért kötötték, de az is igaz, hogy mint 
minden kartell, ez is hatalmi és üzleti célokat szolgait. 
Hatalmi célokat, mert a leghatásosabb szankciót szol­
gáltatta a két szerződő szövetség legszigorúbb bünteté­
séhez. a bojkotthoz, de üzleti célokat is szolgált, mert 
a szerződő szövetséghez való csatlakozásra és ott tag­
díj fizetésié kényszeritette azokat az egyleteket is, ame­
lyek egyébként érzelmeiknél, tradícióiknál és elvi meg­
győződésüknél fogva semmiképen sem hajlandók a szer­
ződő szövetségeket támogatni. Sőtszivesebben cselekednék 
az ellenkezőt.

Azonban akkor a kartell-kötés a gyakorlatban na­
gyobb zavart nem okozott. A MASz—MOTESz kibéki- 
tés megtörtént. A Lajtán túl is békés idők jártak az at­
létikai sportokra. Pihent a nyelvkérdés is, úgy hogy az 
osztrák atlétikai szövetség nem emelt kifogást a meg­
kötött magvar-cseh atlétikai kartell ellen. Már-már úgy 
látszott, hogy ez a két kartell arra lesz jó, hogy a MASz 
évkönyveinek állandó függeléke legyen. Midőn a cse­
heknek pohiilrai téren való előnyomulása, nem kevésbé 
a Sokul eszméknek a labdarugó és egyéb sportokban 
való nyílt érvényesítése, ismét felidézték az örök cseh- 
német viszályt, minek következtében az ortodox cseh 
szövetséget az osztrák atl. szövetség bojkott alá hel­
yezte. A tilalmat a MASz is elismerte s a cseh-magyar 
atlétikai egyezményt megszüntetvén, a magyar-osztrák 
kartell értelmében bécsi kívánságra tilalom alá helyezte 
a cseh nemzeti eszmékhez ragaszkodó és a bécsi szö­
vetségbe be nem lépő egyletek versenyeit. Egy ilyen 
versenyen azonban indult néhány olyan kiváló magyar

atléta akik egyesületeik révén csak a MOTESz kebe­
lébe tartoznak. Az indulásért a MASz illetékes szakosz­
tálya a Slávia versenyén indult MOTESz atléták ellen 
való versenyzéstől az év végéig elzárta a sajat fennha­
tósága alá tartozó atlétákat. Szóval: előidézte ugyanazt 
a végzetes helyzetet, amely annak idejen a nagy MASz 
—MOTESz harc kitörését okozta,

A helyzet ugyanis ez: a MASz által tilalom alá 
helyezett atléták a MASz—MO 1 ESz egyezmény értel­
mében korlátlanul indulhatnak bármelyik szövetség fő­
hatósága alatt álló versenyen: de egy — az egyezmény 
keretein kívül eső okból - a -MASz ezt rendesen lehe­
tetlenné teszi.

Nem lehet kétséges az, hogy atlétáink erdekeben 
a MOTESz tiltakozni fog a kirótt súlyos tilalom ellen, 
amely sem tapintatos, sem politikai cselekedet nem 
volt hanem csak hatalmi túlkapás. Vita tárgyát sem 
képezheti az, hogy a két szövetség egymáshoz való vi­
szonyát szabályozó béke-egyezmeny teljesen szabad 
kezet biztosit mindkét félnek az ország hataram túl 
való magatartásban. Az egyezmény csak a MASz, illetve 
csak a MOTESz fennhatósága alatt rendezendő ver­
senyzés ügyét szabályozza: de egy szóval sem beszel 
valamely idegen fennhatóság alatt rendezendő verseny­
ben való indulás feltételeiről. Következéskepen a MASz- 
nak az egyezményben is biztosított atlétikai felügyeleti 
j0aa territoriális tekintetben alapszabályainak l.§-a ér­
teimében csak a magyar szent korona területere terjed­
het ki; azontúl csak personális felügyeleti joga van: de
_ és ez megdönthetetlen igazság - csak azokon a
versenyzőkön,' akik valamely MASz egyleti tagságuk 
révén alávetették magukat a MASz általános rendsza­
bályainak és szabályszerű határoznianyainak. A MASz 
kötelékébe nem tartozó versenyzőkre nézve a MASz-nak 
az egyezményben korlátozott fenhatósága ad personam 
megszűnik abban a pillanatban, amint az illetők elhagy­
ják"'a MASz territoriális fenhatósági jogkörét. Csak a 
MOTESz kötelékébe tartózó versenyzők felett tehát a 
MASz külföldön semmiféle felügyeleti jogot nem gya­
korolhat. Következésképen őket a külföldön elkövetett 
cselekedeteikért nem is büntetheti.

Egészen más lenne a helyzet, hogyha a MASz— 
MOTESz egyezménybe annak idején felvétetett volna a 
külföldi kartellek kérdése, vagy ha a MASz a MOTESz-el 
kötött kartelljeit nosztrifikálta volna. Ez esetben, (feltéve 
t. i. azt, hogy a MOTESz az egyezményt magáévá tette 
volna) a szóban forgó versenyzőkre kirótt büntetés 
ha formailag nem is — de lényegében legalább helyt­
álló lenne. A MASz azonban a kai telit a MOTESz-el 
nem közölte, a Testedző Szövetség azt el nem ismerte: 
ennélfogva a MASz akkor, mikor a vele barátságos vi­
szonyban álló, vele mindenképen egyenrangú (sőt korra 
idő -bb) szövetség-társának kizárólagos fennhatósága 
alá tartozó versenyzőket a MOTESz hozzájárulása, il­
letve közvetítése nélkül megbüntette, túllépte jog és ha­
táskörét és illetéktelenül hatalmi sértést követett el szö­
vetség-társán akkor, mikor arra semmi szükség sem volt.

Megengedjük, rideg logikával és kíméletlen egye­
nességgel mutattunk rá a helyzetre. De azzal a tapin-

mérkőzést a nálam vásárolt „Club“ labdával 
M M. • ________ _ játszották. Árjegyzéket bérmentve küld:

WEINBERGER JENŐ sportraktára Budapest, IV., Váczi-utca 22. (Az udvarban.) 
Valódi angol futócipő, kézzel varrott K 6.50 Legfinomabb versenycipó 12.—

Ferencv. T. C.-Barnsley
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tatlansággal és elhamarkodottsággal szemben, amelylyel 
a MASz atlétikai szakosztálya a szövetségek közé dobta 
az Eris almáját: csak ennek a kemény, Iájó, de ellent­
mondást nem tűrő feleletnek van helye. A magyar 
sporléletnek a békés fejlődésre van szüksége. Belső ba­
jaink orvoslására és a nemzeli testnevelésiigy megala­
pozására. Az erőket egyesíteni, nem pedig szétválasz­
tani kell. Rosszul szolgálják a testikulturát azok, akik 
gyűlölködésüknek miatta elvesztik objektiv itélő-ké- 
pességíiket.

HÍREK:

Az !LSz athletiEai versenye, augusztus 2C-án (Szent 
István napján) tesz a Rtac lágymanyosi pályáján. A verseny 
iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik az ifjúsági csapatok 
körében és rendszeres aihlctikai train'nget folytatnak. A verseny 
előkészítése három tagú bizottság kezében van, melynek tagjai 
Vámos Soma elnök, Tibor Lajos alelnök ás Horváth János főtit­
kár. A verseny főszáma a 11X1C0 méteres staféta, melybe mint­
egy 10 csapat nevezése várható. A programm különben teljesen 
a mült évi, van 1( 0 yardos, 220 yardos, t es 1 angol mértföl­
des futás , azonkívül magas és távolugiás, 4X0 0 méteres és 
100—(—2CC—(—4(’0—(—800 méteres staféta verseny. A legtöbb pont­
számút elért egyesület értékes dijat fog kapni. Az lisz különben 
felkérte sportéletünk néhány kiválóságát, hogy a verseny sikerének 
előmozdítására dijat adományozzanak. A Ferencvárosi TC ifjúsági 
csapata, mely a múlt éviién az egvleti pontverseny győztese volt, 
az idén is erősen készül az llsz athletikai versenyére.

A brüsszeli olympiai versenyek. Nagyszámú közönség je­
lenlétében s példás rendezés mellett folytak le a versenyek jú­
lius 10-én és 11-én A főbb eredmények a következők:

200 méteres síkfutás handicap juniorok részére (4 előfutam 
után a döntőben) 1 Gillet, Excelsior-Brüssél, Y. Hauwaert, Ra­
cing C-Brüssel. 3. Van Dyck, Racing C-Brüssei, azután Menvvis, 
Antverpen. — 110 méteres gátfutás: 1. A-’eunier, Paris, 2. Jacqu- 
emm. Thcuz. 3 Nvs, Racing C-Brüssel. Idő 17 mp. -- Diszkosz­
dobás: I. Ti.'on, Paris 40 m , 2. Hubinon, Brüssel 3. Hahn, 
Frankfurt, azután Dubois. Antverpen. — 100 méteres síkfutás: 
1-ső elől utam : !. Ran, Betűin 11 mp. Higgs, London. 2-ik elő­
futam : 1. Haley, London 11 ,, mp., 2 Wevs Antverpen 2-ik 
előfutam : 1. Walker, Dél Afrika 11 mp., 2. Colman. Genf. Döntő: 
1. Walker 11’.. mp, 2 Haley, 3. Wens, azután Colman, Rau és 
Higgs. — Magasugrás.: 1. Meunicr, Paris 170 cm., 2. Van der 
Haegen, Gent 168 cm., 3. Tiberghien 165 cm. azután Reif, 
Frankfurt és IJndhoim, Stockholm. — 800 méteres síkfutás: !. 
Braun, München 2 p. i:! . mp., 2. Wide, Stockholm, 3. Stépha 
nos. Brüssel, azután a párisi Gladner. Rúdugrás: 1. Dubois, 
Gent 311 cm., 2. Reif, Frankfurt 310 cm, 3. Vermeuler, Malines 
270 cm azután a belga Caro. — 1500 méteres síkfutás handicap 
juniorok részére: 1. Renghe, Racing C-brüsscl, 2. Meekens, 
Exelsior-Brüssel, 3, Van Dvck, Racing C-Brüssel. — 4C0 méte­
res síkfutás handicap: 1 Braun, München 50,,, mp., 2. Glazner, 
Paris, 3. Remouchamp. — Távolugrás: 1. Kapper, Antverpen 
626 cm., 2. Minek. Rotterdam 619 cm , 3. Lindholm, Stockholm 
608 cm., azután d’Haenon és Brayneels. — 3010 méteres sík­
futás handicap: 1. Hill, London, 2. Deák in. London, 3. Wiede. 
Stockholm, azután Wright és Delloye. — Sulydobás: 1.1 ison, 
Páris 12 ni. 50 cm., 2. Rubinon, Brüssel 12 ni. 18 cm., 3. Dubois 
Gent. — 1500 méteres síkfutás: 1. Deakin, London 5 p. 15’ 
mp. 2. Wide, Stockholm, 3. Keyers, Paris 4. Stivers, Brüssel. — 
Gerelyvetés: 1. Ljungpergh, Stockholm 37 m„ 2 Leriboux, Lüt­
tich, 3. Dubois, Gent. — 100 yardos síkfutás handicap: 1. Freddy, 
Brüssel, 2. Gustin, ChaHeroi. 3. Walker, Délafrika, 4.^ Riggs, 
London. — 1 órás síkfutás: 1. Hill, London 19 km. 145 ni., 2. 
Bror Fock, Stockholm 19 km. 75 ni., 3. Peterson, Stockholm, 4. 
Delloye, Brüssel, 5. Wright, Brüssel. — Nemzetekközti olympiai 
staféta (200 m.+40rl 111.+8CO m +1200 m.) 1. Angol—svéd kombi­
nált staféta 6 p. 50 mp., 2. belga staféta.

Osztrák elfogultság. A Wac által június 29-én rendezett 
nemzetközi athletikai viadal már a múlté, azóta újabb sikereket

értek el hazai atlétáink külföldön is, mindazonáltal érdemesnek 
tartjuk, a bécsi „Zeit“ egy cikkére rámutatni, amely rövid idő 
előtt jelent meg a fenti lap sport-rovatvezető (természetesen 
Wac tag) tollából.

Ez említett cikk a következő kiemelendő pontokat tartal­
mazza : „Pasemann mellett eltűntek a magyarok fényes ugrásai, 
amelyek bár abszolút fogalomban szintén kitünőeknek mondha­
tók." Ehhez csak azt kívánjuk megemlíteni, hogy a P831 , nitre 
visszatett lécet Vardener első, Pasemann pedig harmadik kísér­
letre vitte át, ennélfogva helyesen máris Vardener báróé volt a 
győzelem. „A rövid távokon : 100, 200 és síafétafutáshan a ma­
gyarok uralták a helyzetet, annál ;s inkátT minthogy a bécsi 
rövidtávfutók nem jelentek meg a startnál, azonkívül a nemzet­
közi konkurrencia is távolmaradt a versenyektől.“ Már most csík 
azt kérdeznek a cikkíró úrtól, hogy Lmdholm és Felmer (Bérli :) 
gumpoldskircheni atléták-e, no meg Fleischer nem-e a Wac 
sprintstaféta cgvik tagja ? Úgy látszik nagyon bosszantotta a 
cikkíró urat, hogy Ausztria l(h; méteres sikfutó bajnokság dön­
tőjébe r.égy magyar futó került. A cikk többi része is csak a 
németeket magasztalja, a magyarokról ellenben további említést 
nem is tesz. Igazán kívánatos volna, ha osztrák sportiró kolle­
gáink egy kis pártatlansághoz szoknának és elismernék a kitűnő 
tehetségeket, tekintet nélkül arra, hegy az illető mily nemzet­
hez tartozik.

A svájci atlétikai bajnokságok idei eredményei hely­
ből magas ugrás: 1 Brodbeck P26 m, távolugrás helyből ! Brod- 
beck 260 m, távol ugrás nekifutással 1 Brodbeck 6í 3 svájci re­
kord. Rúdugrás 1 Stein egge r 2*75 m. svájci rekord. Diszkoszve- 
! Hut ni 30"62 m. Sulydobás 1 Brodbeck 1 M3 m.

Aradon atlétikai versenye lesz szoptomb. 8-án az Aradi 
Atlétikai Clubnak; ugyanakkor rendezi meg a éti km-es bajnoki 
gyalogló versenyt.

Délmagyarország birkózó bajnoksága szeptember 11-én 
dől el Aradon az aradi „Toldi“ Atlétikai Club rendezésében.

Nagykikindán atlétikai versenyt fog rendezni a Nagy- 
kikindai Atlétikai Club. E versenyre a 880 yardos kerületi baj­
nokságot kérte a kerületi bizottságtól.

Egy órás futás verseny voll jul. i 7-én Berlinben. Győz­
tes lett Riess Berlin 16 km 683 ni, 2 Fiséit Cliemni z, 3 K . ieton 
Wien.

Boroszlói verseny. A Sport Club „Schlesien“ aug. 7-én 
rendezi il. nemzetközi atlétikai versenyét, me yen a sok díj kö­
zött Boroszló város nagy vándordija is szerepel 3(T0 m-es sta- 
féte futásra.

Atlétikai élet Újpesten. Az LITE népszigeti sporttelepén 
minden hétfőn, szerdán és szombaton élénk atlétikai elet uralko­
dik. Az ujoran átalakított salak pályán Balázsy torna-tanár-mü- 
vezetö vezetése alatt szorgalmasan irenim/ik az egyesület atléta- 
gárdája. Augusztus 7-én klubközi versenyt rendeznek. Az LIE 
jubiláns versenye pedig aug. 20 és 21-én kerül lebonyolításra. 
Már eddig felajánlottak tisztelet dijakat: Újpest város tanácsa, dr. 
Héderváry Lehel orszgy. képviselő, dr. Földes István alelnök, 
Hirschler Sándor és az egyesület több mecénás tagja.

Evezés«
A borosziói „Wratislavia“ nálunk indulni fog 

a jövő évi budapesti regattán. Mondani sem kell. mek­
kora érdekességet fog a mi regattánknak kölcsönözni a 
horoszlóiak startja, kik a mostani hamburgi versenyeken 
mind a négy számot, amelyben indultak, megnyerték s 
ezzel hatalmas klasszisukról tettek bizonyságot. Csak 
aztán meg ne ismételjék győzelmeiket a saját vizünkben 
is a Szebeny senior négyes és a Levitzky—Killer doubló 
felett.

A „Sport im Wort“ a pannon-nyolcasról a
következőkép nyilatkozik: A nyolcasban a magvarok 
— mint múlt évben is — külön klasszist képviselnek. 
Rögtön magukhoz ragadták a vezetést és simán győztek. 
A vizmunkájuk igen erős maradt. A nyolcas tagjai kifo-

Vesenydijak mindennemű sportra ál- BudaDCSt, IV., 
landoan gazdag választék- e r r
.... ban találhatók .... Kigyo-utca 4. szám.

SCHUCH L. G. EésLAszLAv.°K díszműáru üzletben.
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gástalanul dolgoztak össze, melyhez stílusok mellett több 
évi működés szükséges. Ellentétben a belgákkal, kik 
finish közben vállaikat visszaveszik, a budapestiek szoro- 

eveztek.san

Úszás
A polóbirák képesítése. Mig a footballbirák 

csak akkor nyernek jogosultságot matchek vezetésere, 
ha előbb elméleti és gyakorlati vizsgákon mentek at a 
vizipolomatchek vezetéséhez intéző köreink tökélete­
sen elegendő képesítésnek találják: a tckintti\t. Pedig 
hát polobirónál elengedhetetlen kellék az összes^ általá­
nos követelményeken kivid, mint pld. erély, szakértelem, 
pártatlanság stb. - az, hogy a biró maga is hosszabb 
ideig aktiv játékos lett légyen. A hazai bíró hiányos 
ismereteit bizony ugyancsak megsinylik külföldön csapa­
taink Mig itthon egyik-másik felkért „kapacitás“ csak 
a legdurvább szabálysértéseket tudja „érzékelni“ és leg- 
többnvire fogalma sincs, hogy mi jár annak megtorlá­
sául, addig külföldön legtöbbször valódi „Pickfordok" 
vezetik a mérkőzéseket s bizony a magyar csapatot, 
mely a gyenge hazai bíráskodásokhoz szokott, szinte 
terrorizálják a biró precíz, mindenre kiterjedő ítélkezései. 
Ez furcsán hangzik, de igy van.

Tehát polobirákat kellene képesítem, az világos. 
Csak az a bökkenő, hogy honnan vesszük a szakértő
— vizsgáló-bizottságot? ..............

„Das Training des Schwimmers“ címen kitűnő kézi­
könyvét irt H. Borchard, Dortmund, mely a traininget, élelmen- 
test, rekordtáblázatot stb. öleli fel. Kapható: Rob. Zcller-nel 
Stuttgart, Augustenstrasse 44. Ára 30 pfennig.

Az idei német „Verbandsfeste“ Drezdában lesz aug. 
14-15-én. Rendezi a S. V. Neptun, Dresden. Ez alkalommal a 
a német császár, a trónörökös, a szász király (vizipolóra) dija, 
s számos egyéb tiszteletdij kerül eldöntésre. Hir szerint Las 
Torres, Wendelin s az Ftc. vizipolócsapata, esetleg Toldi vesz 
részt magyar részről. Nevezések július 30, déli 12 óráig (). Baiils, 
Dresden—A., Wittenbergerstrasse 35. 11. címre küldendők.

Apor Lóránt, a kitűnő oldaluszó, súlyos betegségéből fel­
épülvén, mint az Ftc. tagja fog versenyezni.

Aradon uszóverseny lesz augusztus végén. Az Aradi AU 
óhajtja megrendezni, ha terminust kap az uszószövetségtöi.

Anglia 40z' , m.-es sósvizi bajnoksága, jul. Ic-án dőlt 
ei e bajnokság. Bajnok a favorit Beaurepaire lett 5 p. 38'6 mp. 
alatt; 2-ik Battersbv 5 p 48 6 mp ; 3-ik Speiers 6 p. Wv2 mp.; 
4-ik Shorthouse. C sak négyen versenyeztek.

Ausztria folyambajnoksága julius 31-én lesz a Dunán, 
Klosterneuburg—Wien között körülbelül 9 kilométer távon. — 
Nevezni iulius 25 éig lehet a szövetségnél (11. Prater. 1 rinzen- 
allee 186.).

A belga brüggei uszóversenyen a 200 m.-es versenyt 
Donners igen könnyen nyerte. Ideje 2 p. 461 ^ mp. Guttenstein 
Klára belga uszóbajnnk fényes carrierjét győzelmesen folytatta, 
amennyiben 59 méteres pályán, mint scratch indulva, összes ellen­
feleit játszva verte le.

Az Ote—Btc. klubközi uszóverseny, melyet múlt szerdán 
tartottak meg a római fürdői uszodában, mindjárt az első számok 
egvikében botrányba fűlt a versenyrendezőség “sportszerűtlen el­
járása következtében. A verseny megtekintésére a résztvevőkön 
kívül, köze! 100 főnyi közönség gyűlt össze s nagy érdeklődéssel 
várta a két klub úszóinak küzdelmét. Először a 70 méteres (2 
hossz) junioruszás 2 előversenye folyt le, melyekben azonban 
csak az óbudai úszók állottak starthoz. Ezután következett a 
3-szor 35 méteres mell-, hát- és magyar-stafétauszás, melyben 
az Ote. és Btc. stafétája indult. A verseny cél bírája a kijelölt, de 
meg nem jelent Rattauch helyett, Zsoldos felkérése folytán Donáth 
lett. Itt kettőt bátorkodunk megjegyezni: 1. A Btc. vezetősége 
Zsoldost előre értesítette, hogy bizonyos okok következtében nem

szeretné, ha Donáth e versenyben szerepelne. A Btc. vezetosege- 
nek és Bányay urnák kérelmét Zsolc.os nem teljesített. 2. D°”ath 
Leó ur mint célbíró, nem a célnál, hanem a versenyrendezoseg 
részére fentartott helyen, körülbelül 7-8 méternyire vö t a cél­
tól. A stafétaversenyben a Btc. karcsapassal győzőit az Ote ellen. 
Ez a tény! Már most az ugródeszkán, a céltól majdnem .0 mtr. 
távolságban ülő célbíró az Ote-t látta elsőnek (?). Zsoldosnak 
némi kételyei voltak s jónak látta a célnál levő publikumhoz 
fordulni. A "célbíró azonban ezt meg akarta akadályozni azza a 
kijelentéssel, hogy egyedül ő illetékes annak eldontesere, ho^y 
ki volt az első s" nem a célnál levők. A publikumnak a célnál 
révő része úgyszólván kivétel nélkül a Btc. úszóját atta elsőnek 
HoSv mennyire plauzibilis volt a közönség véleménye, kitűnik 
abból is hogy az eredményt egy negyed orara a verseny után 
merték kihirdetni, hogy az Öté. első Ez_ellen a Btc. úszói 
Ívesen tiltakoztak s midőn az Ote. vezetői ajánlottak, hogy ve - 
seny végeztével hajlandók a Btc-nek revanche-ot adni, azt nem 
fogadták el s feladták a versenyt. (Ezt Donath-tol tanultak. 
Szerk ) A további versenyszámokban csupán az O.e. úszói in i - 
tak, mig a Btc. úszói, mikor őket az egyes yersenyszamokban 
Zsoldos a starthoz hívta: „Nem indul“-lal válaszoltak. Csupa 
a mellúszásban indult 2 Btc úszó, mivel itt egy óbudai sem 
állott starthoz. Ezt a versenyt Demjan nyerte 2 hosszal. Az Ute. 
által ad-hoc rendezett háziverseny után egy meghívást handicap 
uszóverseny folyt le 70 méterre, melynek kereteben Donath talál­
kozott dr." Biegelbauerral s ezt legnagyobb meglepetésre dr. 
Biegelbauer nyerte meg circa 4—5 hosszal Donath ellen. Dr. 
Biegelbauer nyerte meg Lili Erik eilen a szenior úszást is, mely 
verseny győztesének a római fürdő benője egy ertekes tisztelet-
dijat is adományozott. .,. n.

A versenyek lefolyása után a Btc. neveben ífj. Banyay ki­
jelentette. hogv a klubközi verseny nem történt meg, itt csupán 
az Ote. háziversenyéről lehetett szó és hogy a stateta ügyet a 
szövetség elé viszi. Bányaynak e kvelentése után az Ote. tagjai 
mindent elkövettek, hogy Bányayt kihozzák a türelméből s ellene 
a lehető legsportszeriitlenebb magatartást tanúsítottak. Reméljük, 
hogy a M. ÁJ. Sz. megfogja semmisíteni a staféta-verseny ered-

Lövészet.
A miniszter a céllővészeti tanfolyamokért.

A múlt évben a honvédelmi miniszter az ország ifjúsá­
gának katonai irányú nevelése végett egy üdvös újítást 
kezdeményezett, a mikor állami segítséggel lehetőve 
tette ifjúsági lövészképző tanfolyam szervezését a sport­
egyletek kebelében. Most a belügyi kormány ezeket a 
tanfolyamokat ki akarja bővíteni és ezért a közigazga­
tási hatóságok figyelmét felhívja erre az üdvös kezde­
ményezésre és annak támogatását kéri. A napokban c 
tárgyban leiratot intézett a vármegyék alispánjaihoz, 
a mely igy szól:

'.A honvédelmi miniszter közölte velem, í-ogy az 
ország több helyén az ő támogatásával rendszeres ka­
tonai lövésztanfolyamok szerveztettek, a melyekben az 
ifjak vasárnap és ünnepnapokon délután testedzési gya­
korlatokat végeznek, tornajátékokat űznek, a katonai 
lőfegyverek szerkezetét és a célbalövést elméletileg és 
gyakorlatilag tanulják, továbbá az általános katonai 
szakismereteket terjesztő férfias, katonás, hazafias szel­
emet fejlesztő előadásokat hallgatnak.

Az ifjúság ilyen nevelése minden irányban rend­
kívül nagy előnyökkel jár. Fejleszti az ifjak testét, ér­
telmét, tudását, hazafias érzését. Beléjük oltja a rend 
szeretetét s a fegyelem iránti érzést, a feljebbvalók, 
hatóság iránt való tiszteletet, engedelmességet, a helyes 
közszellemet, a bajtársiasságot és valamennyi ifjút elő­
készíti a katonai szolgálatra, a melyet igy nagyobb

SPORT-ÜZLET
Budapest, ÍV., Eskü-ut 3. Tiller-haz
Elvállal tennispályák készítését s felszerelésé

Külön tennisraket javító-műhely.
Ajánljaraktáron levő Meredith Football-cipőket. — Nagy raktár football-öltözetek - 
ben, ingek, lábszárak, nadrágok kabátok, sapkák, Jarvis-féle uszódreszek. Tennis 
— Football — Torna — Atlétika. — Turista-felszerelések — Kerekes korcsolyák.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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kedvvel és bizalommal kezdhetnek meg és sokkal jobb 
eredménynyel végezhetnek.

Mindezeknél fogva a iövésztanfolyamok ügyét me­
legen ajánlom a törvényhatóság különös figyelmébe és 
kérem, hogy azok szervezését mozdítsa elő, egyben pe­
dig hasson oda, hogy e téren az alárendelt hatóságok 
is hatékony közreműködést fejtsenek ki.

A Tátra Club galamblövő versenye. Az I nap (jut. 18) 
részletes eredménye a következő:

1. Urlovasok Szövetkezetének dija. Handicap (3 galamb) 
700 korona és az Urlovasok Szövetkezeiének íiszteletdija.

1. gróf Ke. hvich László, II. gróf Heg! évi eh Gvula, 111, gróf 
Zichy Géza Lipót.

2. Tarpataki dij. Handicap 1 galamb) Első s második cij

Ez az eredmény kellemetlenül érintheti a csepelieket, de 
be kell látniok, hogy mind a két osztály allásfoglalá-ának meg 
van a maga jogosultsága.

Úgy halljuk, hogy ezekután a Csac azt fogja kérni a szö­
vetségi il, tégy helyezzek vissza őt a vidéki ke életbe.

A 200-dtk i, atclt. Niessner Aladár, ki valamikor 
a Mafc, majd a M te, jelenleg pedig a Szegedi \C csa­
patának iáj kosa múlt vasárnap játszott 200-;.dszor. 
Ebből az ;:t;,alom r■ I] clubjának elnöke Csernoviu Agenor 
a szegediek nevében emléi-aáigyat auvtt át neki a match 
előtt beszéd kíséretében Ezenkívül üdvözölte őt a Te­
mesvári A.C részéről Dombováry Ödön és a Mac csapata 
részén i Terray. Ezután következett a CC0 ad.k játék. 
Niessi er különben a SzAK-nak ale nüke és íooiball-

5 even bel ül nem nyert lövészeknek. 300 korona és gróf 
Wenckheim László tiszte eldija !. ncmcskcri Kiss Géza, il. bó­
dék Jenő, lil. báró Gerliczy István.

I. POLllle: Inkey Antal és gr. Kegievich László
II. „ gr, Kegievich László

III. V/a:dec< Frigyes gróf és Kiss Géza
IV er. Ke.levich László
V. báró Herczog Péter

VI. v Kiss Géza
VII gr. Waldeck Frigyes és gr. Kegievich László

X III. j. Inkey An a!
IX. „ (Double Rise) inkey Antal és gr. Wni,leck F.

A II nap részletes eredményei a következek:
Vándordíj: 150(1 kor. és Károlyi József gróf dija. Kétszeri 

győzelemhez kötve. 12 ? n'amb.
1 gróf Zichy Kazne-r, 2 holtversenyben gróf Pfeil, báró 

Mutzenbecher és báró ():< ser I?iilön.
A pouleok e cd menve a következő:

1. poule: gróf 1-r xa-s 'oiksa és In key An'al
!!. „ gróf Zichy Kázmér és báró Oro-dy Fülöp

ill. „ gróf Zichy Kázmér és báró Minzenbecher.
IV. ,. gróf Pfeil, gróf Zichy Kázmér es Mutzenbecher.
V. „ gróf Keg! évi eh László és gr< f Wa'tícck iá'gyes
Szombathelyi gabmblövő verseny ifi Förster Otiö kez­

deményezésére mozgalom indult meg. hogv S, mibaíhelyen szept. 
közepén nagyszabású galamb! ivó verseny rendű,üssék.

Foootoal!
Sorsú!: a s.'öv.z>.vé;yb. n. Ma este 8 órakor fog­

ják a szövetség hivatalos helyiségében kisorsolni a ter­
minusokat u v ;t budap- sti b ( f i. mint ;• Magyar 
Kupa és Corintíii n vándordíjakéit ; 1910, i 1. évben

tandó mérkőzésekre.
t-svpeh.

képen, hogy sem 11. ősz álvu s.-n: az ! osztályú egv'c ck nem 
egyeztek bele, hogy a Cs; c ki zé ük sor . .- . i . I. osztályt ak 
azért, mórt az idén tv ár úgyis szaporodtak cgv clubba!, oly1- p, 
hogy az ivolsó helyre került Mac a szabály e.lenére sen cselt 
ki az !. osztályból, de a II. os'tálvba.-i gvőztes 33 i:i' előrejött, 
a II. osztályúak pedig azért meri a ki: — természetesen — 
félelmes rivális lett volna a Csac

kapitánya.
Kecskemét. (Jui. 10) Szegezi Atlétikai Klub- Kecskeméti 

Atlétikai C ub 3 : 1 (félidő 1 : O.j A match ani:\ira durván folyt 
le, hogy a két club között a viszonyt is feszültté tette.

Tata. (Jul. 17 ) Tatabányai Sport Club—Taáatóvarosi Test­
edzők 2 : 1 (félidő 1 : 0).

Szegett (jul 17.) Magyar Atlétikai Club—Szeged: Atléti­
kai Club 4 :3 (félidő 1 : 1.) A fair és szép mérk ízest Terray 
(Mac) birö ° vezette.

Hafrvti. (jut. 17. Hatvani Torna Club—Terézvárosi TC 
ifi. csapata J : 3. A hatvani csapatban szt epeitek Gál is (Bak) 
aki maga 3 gólt lőtt, aztán Kiss (Postás) t-s Volensxy (Törvxvés). 
Bir > Horváth János volt.

Tor búg-/. .Túl. 17.) joz-efvá ei Testgyakorlók K<" i\ 3:2 
győzött a i nvbágvi Torna Club felett.

Bemutató nérközések. Belvárosi Alhleíikai Club és a
Magvar L:jbclruigók Köre 2 ::i. (Kiró? rvr.vves: Miklós Xéac.) —
Mu' V3V 1 :est edzők Egyesülete 7:1 - il o : U; gvö-zötl az Er-
zsé helvár sícdzük í u >re *Mlu 1. B ’ >? í'M’vaí íeiiő A Uh).

.ekes football club alakult a m inup A;, r-bei: (Svájc)
„Katoli-vh ’• Fii'SbaLc'iib" né v alatt. Ez ein. felekezeti cg sülét,
amelynek célja, hogy a IV!;us papokat a V■ tbail játék :a meg-
tanítsa.

Uj csapat alakult isim- :. Neve : ke kosi Sport ( iu h. Tit-
kára Gé-_z v Dezső, f' .otbal ve v tOjC ih' ». - Géza. A csajint Irene-
vez a M!sz bum >ksé ír::. Az csap ak- sem uj pálvát cpitett
és pá yafelavat urára a Fic ifi. csapatát li'v ja meg.

A z W / C i zet .eS/cu tödkh: n ma-
rad! eg fiiOíbnll nii-rkö.-'v•4 Ö» ed ni én ve. a inéi vet ;1 har-
madik > ■ f tartós n EEC i ímrania ért el a
Wiener \*íilet'k?port Ciu! hói lépt :t következő itéko-
sokból á Ilói era- ástál szemht n ml ms l()-en a Becs
mellett í- ■fv-'i Sdiwcviimi ,:fn, ;.z u \ in ni Gent an: foot-
hal páh íján. XV ne c-apaia: Andre •. Stürmer, 1 nig,
Hoff ma sn, Little, Tektis ki, Kxvit-v! ., Schulz, 1 lei nz,
Cargnel'i Bleicher, m;\.mis 7 : 1 aráp.vu ve: ■séget
szenvedő tt Hermáiöálói. 1 :e!;dő ered kéme 2:2 '.’Olt.

Az Ő*>t. Fu.3t5.hn1: Xsorban^ \ ' ; 1 r: ■') t.1 *' ' ' ' Un * 1 .oat a
aiipuszb! s 14. és len Tepiitzre az ottani f öthall
club eile a mérkőzik. A m atch hiráj X'-cue! I!ví; ó ’esz.

Mailehel-: jövedelme.. Hofank v- Belgium ka, V. i it'g-
utóbb Ha::.í'iemb ;i n-egtait-At •. pr . VI kdein: e

(THE SAC10L Co.. LONDONI ezég Uj czlkke.)
Legjobb szer lovaknál, kutyáknál sth. 
előforduló mindennemű daganatok el­
távolítására I eczettel vagy vízzel ke­
verve felülmúlhatatlan szer a lovak (á- 

I búinak os eaontjainak erősítésére. »
Íj Elárusitása kicsinyben 8 kor.

Utasítás ingyeit. — Viszonteladok es állatorvosok ongedményt kapnak
Kapható minden gyógyszertárben, elleneseiken s 1ck-: főraktárnál.

HENRY R. STEVENS L.ONOONI ÁLLATORVOS
STEVEMS OIMTMEWT I

FORftKTÁRA I
Legrégibb és legjobb angol bóiyagtapassj 
mely az állatorvosoknak már évtizedek! 
óta ismeretes, mindenütt használatban, a 
mert az egyedüli tapasz, mely akármt ü v -1 
nyíre gyakran is alkalmaztatik, hegn - j 
tot sohasem hagy bátra. Csak állatot ' 
elrendelés mellett kapható. — EL V - v 

kicsinyben: •/, doboz 4 kor, ’/. col,... t .

Főraktár
Magyarországon: Tötök József gyógyszertára Budapesten,

Király-utca '2.



27000 korona. Hollandia és Németország között pedig 97 )0 ko 
róna, míg Amsterdam—Bruxelles városok mérkőzésen 25UU ko­
rona Volt. „\z angol válogatott csapat győzelmes túráját sikeresen
folvtati ' Déiafrikában. Alig hogy Délafrixa reprezentatív csapatat 
3: o-ra leverte, máris arról értesülünk, hogy a nyugati provinciák 

Port E'isabetii együttes reprezentatív csapaté’ is fölénnyel 
10:0 arányban verte"le. De már a „The Rand“ csapata kemény 
dió volt nekik, mert ennek egyetlen gólját is c ak nehezen 
egyenlítették ki a n ásodik győztes gól pedig még óriásibb küz­
delmükbe került. \égre itt is győztek í: ,-ie.

Ifjúsági labdarúgás.
A bajnokságok uj beosztása. Az 100,11 évi bajnokság 

nevezései az elmúlt héten rolvmosan emelkedtek, olyannyira, 
ho-.r-v máris meghaladják a 16-ot. Kell, hogy az llsz a bajnok­
ság" leb •Ttvoütására a tavalyinai megfelelőbb mód t létesítsen, 
j. ; ré' re l abel Miksa rovatvezetőnk indítványt tett, hogy
a baji.oic .ígért a tényleges ifjúsági csapatok és a nyilvános egy­
letek ifjúsági csapatai kiilün-kül n mé.kázzenck és a,két cs sport 
győztesei egymással mérkőzzenek a bajnoki címért és a székes­
főváros vándordíjáért. Elérhető ily módon az, hogy a nyilvános 
egyletek csapataiban LSz által igazolt azok a játékosok ve­
hetnek csak részt, akik még nem múltak e! 21 évesek és a 
.Mlsz bajnokságáért vagy szövetségi dijáért abban a bajnoki év­
ben meg nem szerepelték. Az indítvány fellett az llsz ma fog 
döntené Remélhet Heg t!\ alapon azután minden Ifjúsági csapat­
tal rendelkező nyilvános egylet nevezni fog.

Pikáns részietek az ÍLSz bajnokságának döntőjéről. 
A bajnokságának legutóbbi döntő én különös dolgok tör­
téntek. Anélkül, hogv az esetet méltatnánk, csupán a tényeket 
soroljuk fel. Történt először az, hogy a Terézvárosi TC a hajnok- 
s : 1 (költőjét megelőző szombat estén a bclkerdet egyik legjobb 
csapatát fél szlatta azért, hogy másnap a "mitkxés i. cs. ellen 
szerepeltethesse annak játékosait. A felosziot: csapat mintegy fél 
evvel azelőtt alakult Óbudai FC néven és szép sikereket ért el. 
Érdekes azonban az, hogv az llsz még aznao este igazolta az 
Óbudai PC játékosait a Terézvárosi TC ifi | csapata részére és 
másnap a Törekvés ellen többek között Somogy és Lévay játé­
kosok már szerepeltek is.

V.szont a Törekvés ifjúsági csapata a döntőmére,zések 
ideiere igazoltatta a Kőbányai Torna Egyesület igazolt játékosát: 
Stegmannt, aki. eltekintve attól, hogy a kötele ő életkort már be­
töltötte. mint Mlsz játékos nem volt szabályszerű. Stcgmann 
semmi néven nevezendő más mérkőzésén a Törekvésnél nem 
vett re.- '?, csak a Ív >., i;. inoki mérkőzésen szerepelt.

■.bn,!c/cz után a :: ás< uiksak helyezett Megyeri SC óvást 
adott be !i -z-iie es kéri ui mérkoz-. > Ic v*s/asát az, ‘kcal a 
játti-i - kk'ö. akik az elő/-, bajnoki mérkőzéseken tényleg részt 
veitek.

Vj ifjúsági csapatok. Legújabban a ill. kér. Torna e 
V. E. alakított ifjúsági csapatot és nevez az ILSz. bajnokságra. A 
tavasz, döntő mérkőzés előtt feloszlott Budai Po »tball Club újra 
megalakult s indul a bajnokságban : úgyszintén ezek az uj egy­
letek Vjpesti Törekvés Sp. H. Újpesti Labdarugó Ifjak cs a 
Magva:' Labdarugók ív re.

Kerékpározás és motorsport
A világversenyek Brüsszelben óriási botrányok 

között kezdődtek meg. Az egyik verseny közben, u. i. a 
cél előtt a francia Texier kan n ragadja az erősen fel- 
nyomuló német Neumert, visszarántja és elsőnek megy 
át a célon, utána 2. Bailey, 3 Neunter. A Neunter ál­
tal természetesen azonnal benyújtott óvás következtében 
Tex'ert 3-nak jelentik ki és 1 Bailey, 2 Neunter. — 
Ez ellen a németek eiősen protestáltak és a versenynek 
újból való lefutását követelték s elhatározták, hogy mig 
teljes elégtételt nem kapnak, a további versenyeken — 
nem vesznek részt.

Le Tour de Trance. A <i. étape után a helyezés 
a küvtkező: 1 Faber 23 pont, 2 Garrigon 35 p. 3 Van 
H >u\vaert 38 p. azután Lapize 42 p, Cruchon 54 p, 
Petit Breton öl p. Blaise 68 p stb.

A belga kerékpárosok túraderbyje az idén 
szeptember hó folyamán másodszor kerül eldöntésre 
Sedan és Brüsszel között. A múlt évi győztes: Tifer-

SPORTVÍLÁG

„SAVOY-SZÁLLÓ“ ÉTTERMEI
Budapest, Vili. kerület, józsef-körut 16. szám.
Kisebb nagyobb külön termek. ♦ Banket-fermek.

Telefon szám 151—92.

SiZAóÖ FERENCZ vendéglője
IX., Ferencz-köiut 
és Tompa-u. sarok

0 Kitűnő konyha, Jó borok,
l-Ti állandó találkozóhelye

30. Sportegy éti tagok 
tigye mébe ajánljuk

Telefon 21—30.] Telefon 21

Hébel Mihály kávéházát
VI. kér., Teréz- körút 19. szóm alatt.

Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok Előnyös kiszolgálás, 
válód tiszta italok é' r »lapok- -- Az összes footoali-

eredmények a Sport-Világ i.őiigg- sztett tábláján itt lathato. •

Tanulók eddigi szúrna: 17338.

BüíLiPsti RÖS 1Q rj ni p7p"hu1 I dl Cóo $-

Alapitt atott 1853.Alapittatott 1853.

1 Háromosztályu felső kereskedelmi isxola
14—18 éves ifjak részére) teljesen egyenjogú az állami, köz- 
--.goj testületi és kereskedelmi akadémiákkal kapcsolatos felső­
kor esk. iskolák al Érettségi bizonyitványnyal az egyéves 

önkéntességre jogosítanak.
U. Négy osztályú polgári iskola

(10 14 éves fiuk részére) teljesen egyenjogú az állami, községi
és polgári iskolákkal.

Hl Nevelő internátus
bentlakó és bejáró növendékek részére.

Röser János tanár'
Budapest, Ví. kérőiét, Aradi-utca ÍO. sZ.

Ptitnofeí István
vendéglője
Ferenc-körút 2. Budapest

Kitűnő magyar 
konyha
X v ; i:&x

Eredeti fajborok

Ipnj Spotegyleteknek lü'7<> engedmény. ü
VERSENY-DIJAKNAK

46 meglepően csinos és kiváló olcsó honi és külföldi mii- ö
O)
N

tárgyak kaphatók
C/3 HEGEDŰS ZSIGMOND

N
3

T3 lakásdisz- és díszműáru üzletében Cs

■« Andrássy-ut 9. szám alatt. -t
4á

CC
U

Szobrok, órák, vázák, bronz, porcellán, teracotta- c
cs márványból. Képek, kézi és fali tükrök, oszlopok, 
asztalok, vitrinek, villanyalakok, fényképkeretek, 

iró-, szivar-, teázó- és likőr-készletek stb.

E Nászajándékok. „■
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ghien az idén is részt vesz e túrán, azonban győzelmét 
a szintén induló Heusghen, Lenoir, Valioton és Bétámps 
erősen meg fogják nelieziteni.

A „Jóbarát“ Kerékpár-Kör julius 31-én délután félhárom 
órakor három számból álló országúti nyílt versenyt rendez a 
gödöllői országúton.

1. Kezdők versenye 20 km. Részivehetnek oly versenyzők, 
kik országúti nyiltversenyen drat még nem nye-tek. 2. Nyeret­
lenek versenye 30 km. 3. Főverseny 50 km. (9—34 km -ig és 
vissza.) Résztvehetnek I. és II. oszt. országúti főversenyzök.

Feltételek : Indítás a gödöllői utón a 9 km.-es kőtől délután 
3 órakor 5 percenként sorszám szerint. A versenyen csakis a 
MKSz kötelékébe tartozó egyesületek tagjai vagy a MKSz ma­
gán kerékpáros tagjai vehetnek részt. Nevezési zárlat 1910. jú­
lius 23-án este 10 ónkor a kör helyiségében (IX., Rákos-utca 
17., Anti-féle vendéglő.)

Londoni levél.
Highbury, London, 1.10 juh 13.

A sportélet a szezon előrehaladottságával csökken. Fgy két 
hét alatt zajlott le a John—Harrow-cricket mérkőzés. A crickct- 
szezon és a boxolás ve get ért s egészen szeptemberig nyugszik. 
Az ezüstkupamérk Szést, amelyre magam is t en ne iám s be­
neveztem, hirtelen clejt tíc!; ez évre az u ivari gyász miatt, mivel 
az udvar is rendszerint képviselteti magát a mc! ke zésen s ő is 
adja a dijat. Természetesen kellemetlen és váratlan dolog s igy 
legalább tícni tartózkodásomat úgy igyekszem kihasználni, hogy 
erősen trenírozok ,.profi“-val; e tekintetben szerencsém volt mert 
trénetem Tom Th< inas, Anglia kőzépsulyVajnoka.

n íeuitS/.l Ili; g javíiiutii Űzik. meg fül; nek <■ wimbledoni
„Queer s Club“ ban a matchek. Az Észak !• melon-b.-lnokságban 
váratlan fordulat áilt he, amennyiben Roper Ba réti a b: jnokot, 
Maorogordato-t 10 :ö. 7:5. 6 :3-ra verte.

A footballszezon csak októberben kezdődik. A jövő szezon­
ban ismét néhány érdekes mérkőzés lesz. \z Oxford- Cam bridge- 
match február i 1-én, az A. F. A. serleg döntője pedig npr. 8-án 
lesz, mig az idei szezon angol-skót mérkőzését ápr. i-cn tartják 
meg a Crystal Palace pályáján. Különben — az. Oxford—Cam- 
bridge-matchről jut eszembe — a két egyetem közül az idei 
mérkőzésben Cambridge az. Association Footballban. Lacmsse-ban, 
boxolásban, vívásban, atlétikában, golf-brrn, úszásban és vizipoló- 
ban győzött, mig C x:ord a Rugbv-ben, cn.ss-counírv-ban, regattá­
ban és pólóban vitte el a pálmát, tehát jóval kevesebb v rsenyben 
volt győztes, mint ellenfele. A Eton —Harr- vv match ; ieintr utóbbi 
intézet javára látszod ehlőlni de Eton váratlan fölénye könnyű 
győzelemben végződött. Ez a match különi n a szezon cíou-ja volt.

Eleinte véleménycserére adott alkalmat az a körülmény, 
hogy a Jeffries—Johnson matchrői felvett mozgófényképek elő­
adását Amerikában mindenütt betiltották, sőt még Angliában is 
vannak sokan, akik ezt kívánják. Amerikában még talán van 
értelme a dolognak mert az ottani számos néger lakosság John­
son győzelmén felbuzdulva, esetleg kihágásokat követne el; de 
hogy mi értelme volna e rendeletnek Angliában azt nem bírom 
megérteni; különben itt úgysem valószínű e rendelet megvalósí­
tása. Különben sajátságos dolog, hogy a két ellenfél műveltségé­
nek viszonva éppen fordítva áll, mint ahogy mi rondolnók. 
Jeffries, a fehér, kazánkovács volt apja pedig pap; Johnson, a 
néger, aki szintén pap fia, profi létére is elég művelt ember, igy 
pl. Shakespeare „Ha.m!et“-jét szóról-szóra tudja kívülről. Igaz, 
hogy még ez nem bizonvitéka a műveltségnek, de profinak elég.

A "sportszezon tehát pang. Mindazonáltal látni annyi mér­
kőzést és i orteseményt még most is, hogy az ember nem tudja 
melyiket t jen megnézni. Különben két hét múlva felmegyek 
Skóciába, éppen nagy polómérkőzések lesznek, csakhogy itt 
nem a Káro'yiak meg Wirdischträzek. hanem jámbor polgárok is 
játsszák e sportot s igy kifejezői annak az elvnek, hogy a sport 
nem privilégium, hanem mindenkié.

Edward John Ring.

t-> - . «t* (Alakult 1890. évben) Club-irodaFerencvárosi I orna Hub. IX Ferenc-körmp-11. (Széchenyi
kávéh. . külön helyiségében.) Telefon 10"—98 Tagsági dl] alapitó tagoknak 100 
k<'r., n-ndes tagnak évi 12 kor., pártoló tagnak évi S kor. Elnök dr Springer 
Ferenc (IX. R.ikos-u 11) alelnökök Me-lnvánszkv-Kánitz Henrik (VII. Errsébet- 
kürut 9—11 ) és dr. Schneider Béla (IX. Rá'dav-u. 49), főtitkár Horváth Ferenc, 
titkár Malaky Mihály, pénztáros Pobuda Tivadar, ellenőr Mailinger Béla.

A Ferencvárosi Versenypálya Részv.-Társ. és 
a Ferencvárosi Torna Club közös pályaépitő bizott­
sága holnap, kedden d. u. 6 órakor ülést tart a Szé- 
chenyi-kávéház clubszobájában.

VASÁRNAPI EREDMÉNYEK
n------------—m m---------------------n

Az MTK nagy ttszóversenye.
— A ..Hellas“ Pesten. —

1. nap. Amitől előre tartottunk, bekövetkezett. .Hel­
las“ usz. i a ni léin két úgyszólván az egész vonalon hi­
hetetlen könnyűséggel verték le és szép győzelmeket 
arattak, igaz, íiogy nem volt első klasszisa ellenfelük, 
de meg kell hagyni, hogy a Hellas úszói elsőrangú 
elite-úszók.

A rendezés kifogástalan volt és szép számú kö­
zönség is kereste fe! a verseny színhelyét. A részletes 
eredmém/ek következők:

Junior úszás: 66-/4 m.
1. előverseny !. Rainer E. Mtk 2. Tiirr József 

Balaton, 3 Lavotha Géza Mac idő 511 mp.
2. előverseny t. Erdődy Árpád Ote, 2. Rex Ernő 

Beac, 3. Pályi Lajos Mtk idő 511 mp.
Döntő 1. Erdődy Árpád Ote, 2. Türr József Ba­

laton, 3. Rex Ernő Beac idő 53 mp. Erős küzdelem 
után karcsapással nyerve.

Mellúszás 66- m. bajnokok kizárva.
1. előverseny 1. dr. Stühmer Alfréd Hedas 2. Agu- 

lár György M:k 3. Vary Henrik Ttc idő 55- - mp.
2. előverseny 1. Demján Oszkár Btc 2. Perin 

Béla Beac 3. Palotay Ottó Bak idő 55/.-» mp
Döntő 1. Dr. Stühmer Alfréd Hellas 2. Palotay 

Oltó Bak, Demján Oszkár Btc. luö 55' Könnyen má ­
iéi testhosszal iiyeive.

400 méteres junioruszás 1. Wenk István Etc, 2. 
Kun ez János Oie, 3 Támedly József Mac. Idő 6 p 34 
mp Erős küzdelem után egy test hosszal.

100 m-es hátuszás bajnokok kizárva 1. Drube 
Erich Hellas 2. Weiler István Mtk 3 Liebner Ernő Mtk 
1 p 291 mp nagy fölénnyel nyerve

100 mes oyoisuszás bajnokok kizárva. 1. Rima- 
nóczy Jenő Mafc 2 Kempfe Reinhard Hellas 1 p 9 mp 
A remekül finishelő Rimanóczy fölényesen győz.

Plunging titkos hdcp döntőbe jutottak: Onódy 
Mue 18 m 18 cm Schwarcz Mik 16 ni 54 vili és dr. 
Stil Inner 16 m 2 cm.

200 mes hdcp.
1. előv. 1. Beleznay László Mafc 35 mp h 2. 

Freund Jaques Fic 15 mp h 3. Krausz i ivadar Altk 18 
mp h. Idő 3 p 261 5 mp.

2. előv. 1. Koltay jános Bak, 27 mp h 2. Weiler 
István Mtk 5 mp h 3. Kun ez Lajos Ote 10 mp h idő 
3 p 28:! /-> mp.

Döntő 1. Koltay János Bak 27 mp h 2. Freund 
Jaques Etc 15 mp h 3 Weiler István Mtk 5 mp h idő 
3 p 18 mp könnyen 1 méterrel nyerve.

50 mes gyorsuszás bajnokok kizárva 1. Rimanóczy 
Mac, 2. Schwendtner Mac, 3. Erdős Bak Idő 211-:> mp 
Küzdelem után fél testhosszal nyerve.

3X100 mes staféta mell, oldal magyar i. Hellas 
(Dr. Stühmer, Wohlfeld, Kempfe). Indult még Etc, de 
első embere Wenk oly őriiletes tempót diktál, hogy 00 
m után kénytelen a versenyt feladni. Az Ftc többi úszói 
nem jutottak vizbe.

3X66- 3 mes staféta hdcp. 1- Hellas (W’oiiltelu, 
Gaih, Kenife 5 mp h 2. Mafc 7 mp h 3. Balaton Uh 
scratch idő 2 p 214 á mp, könnyen nyerve.
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II-ik nap.
Ma még inkább kitűnt a németek fölénye. Ahol 

indultak győztek is. A mieink gyászos szereplésére semmi 
mentség nincs. A rendezés ma már nem volt oly tö­
kéletes. mint az első napon Eredmények :

100 mes fűverseny Brüll-tiszteletdij. Műnk József 
Mtk swim mower 1 p 9- mp.

100 mes oldaluszás 1. Wohlfeld Hellas 1 p lb'/.-, 
mp 2. Apor Etc.

300 mes mellű. 1. Stüh mer dr. Hellas 4 p 55- 
mp 2. Toldi Ödön Mtk Stühmer biztosan győz.

100 mes vegyes uszás mell, hát, magyar 1. Gaih 
Erik Hellas 1 p 25 mp 2. Wenk Etc 3. Demján Btc.

Plunging döntő 1. Schwarc Mtk 22 m 44 (16 m 
54 cm) 2. dr. Stühmer 20 m 02 (16 ni 02 cm) 3. 
Onody Mue 18 m 32 cm.

50 mes fő verseny Röser-tiszteletdij 1. Halmay Zol­
tán Mtk 28' - mp 2. Erdős Gyula Bak.

Műugrás. 1. Behrens Hellas 22 pont 2. Rajágh 
Mac 17 pont.

100 mes műúszás 1 Wendel in István Bak 1 p 
25- mp 2, Drube Heilas 3. Weiler Mtk.

Magyarul szág 1910 évi 440 yardos uszóbajnok- 
sága 1. Las Torres Béla Mac 5 p 37 mp 2. Zachár 
Imre Mac. 3. Kr- n z Tivadar. Mtk.

4X'>o - mes nagy staféta 1. Hellas Magdeburg 
(Stühmer, Drui.c, Wohlfeld és Kempfe) 3 p 311 mp.

Vendégek versenye 6b- m 1. Kempfe Hellas 48 
mp. 2. Wohl'cid, Heílas.

Ifjúsági staféta, tréfás verseny és a vizipolőmér- 
kőzés elmaradt.

A Törekvés Sp. E. kerékpárversenye.
A r -ssz. szeles idf dacára mtgieiősen nagy szá­

mú közüns; g jelent meg a miiluiáris pályán —Bár ez 
volt :: Töteuvesnek el? pá'yavesi i yc. a rendezés en­
nek dacára mintaszerűnek mutaílo zeit. Az 1910. évi 
kerékparo:- déri . melynek e verseny keretében kellett 
volna má.-od'Z*'.- eldöntésre kerülni;1. Szőve bég hatá­
rozata 1 .y. ni * aradi, még pedig végleg. A verseny 
főszám ivra y-dij Sn tz Törekv. győzelmével végző­
dött. Érceket- in vy a K r : iy-dij döntőjébe ugyanaz a 
négy versenyző került, rám a lek a megsemmisített 
Derby!-.u szerepet játszottak: Spá/, Vass, Bamnltr és 
Püspöke.

1. Megnyitó verseny. 2 km, 4 előfutam 
perger Cskk 4 p 23 p 2 Havas;; Törekv

1 Grems 
3 Székely

M .ei. •! Durny Vide.
2. Rekordkísérlett verseny. 

Löw ■ Arthur 1908 Julius 19. i 
39 2 mn, 2 Baumler Ede Törek 

... Nyeretlené.: versenye. 1 
Törekv. 1 p 39 mp, 2 Küzdött 
Selma Vk :

500 m, rekord 37 8 mp 
Ro ko Józsi f törekvés 

v. 112 mp. 
km 4 élőt. 1 Mauzer 
Vkk. 3 Rosncr Vkk, 4

vreiív
4 Király díj. i km. 1 előf, 1 Baumler T • 2 

p 15 . , 2 2 előf. 1 Spiv Törekv. 2 Piispökv
Eke. döntő i S: v Törekv. 2 p 6'! mp, 2 Vass Vkk, 
3 Baumler l őrein 4 Pm pöky Fia

5. kme akadályverseny. í S ékely Mksz, 2 No­
vak Törekv. 3 Havas? v Törekv. 4 Pa raker Cskk.

0 Egyben gern kis Inra motorok 10 kmes versenye. 
1 Deutsch V ■ k in p 27 mp. 2 Szőts Kkk, 3 Toskovitz

7. 50 kmes verseny vezetődijjal. 15 induló 1 Grö- 
ger Károly M.'.sz 1 era 53 p .5 mp 1 körrel győzve. 
2 Táhi János Világosság, 3 Rubes Ferenc Törekvés.
A Budapesti Versenyálya Szövetség nem 25-én, mint 
lapunk más helyén közölve van. hanem 26-án tartja ülését.

Az UjpestiTE tegnapi háziversenye. Ifjus. 60 
yard. 1 Kovács János 7 mp, 2 Valtingbrett.

Ifj. magasugrás. 1 Kovács J. és Hendel 1. V45 m.
Ifj. 1/i ang. síkfutás. 1 Kovács J. ö7-2 mp. 2 En- 

dresz Artur.
Nyiltversenyek. 100 yard síkfutás. 1 Salgó Jenő 11 

mp, 2 Lánczy Z. 3 Sebők M.
220 yard síkfutás. 1 Salgó Jenő 27 2 mp, 2 Se­

bők. 3 Lánczz.
Távolugrás helyből. 1 Barna Sándor 270 cm., 2 

Rónay B.
Magasugrás. 1 Kónya Sándor 155 cm, 2 holtv. 

Rónay N. és Dénes Imre.
Távolugrás. Lánczy Zoltán 576 cm, 2 Dénes 1., 3 

Kovács 1.
Diszkozdobás 1 Oravccz Ferenc 30 25 m, 2 We- 

seiy, 3 Sebők M.
Sulydobás. 1 Molnár Imre 907 cm, 2 Sebők, 3 

Üravecz.
Szegen Ferencvárosi SpC győzőit 4:0 a Szegedi 

Atlétikai Klán feleit. Félidő 2:0.
Ráz sah.gyiFC—Belvárosi A C 2:1 (félbeszakítva). A 

biió Rfc e len i l-ust Ítélt, mire levonulnak. Határ-utcai 
pálya, ivó Fenves Vác.

Újpestik!--MegyeriLK 5:2 (5:2) Biró Friedmann. 
11. csap;tok 1:1.

HungáriaFC— Ujpesi Törekvés 3:1 (3:1) Búd:
Horváth Janos. !!. csapatok 2 1 (1:1).

MagyarTE—FlÄK 11. 1:0 (2:0) Leó Koch L.
Ugyanaz ! 1.—III. 0:0. Biró Weisz.

Rákos. MÁV gépgyár SpK 3:1 (1:0) Rákosi S; C 
ellen. Biró Taffe! M.

Tátralomvúci galamb! vősers: nve- 3. n .p. A 
liö!::\ek diját gróf Zichy Kázmtr gr- \ tr:e el VVal- 
dec. Fr gyes előtt. A nyeretlenek rém . i rt csorbái 
díjban ifjú Gerliczy István báló y ze ..elm-:: kedvtt gróf 
Serényi László előtt.

Külföld,
Bettin. SpCl Westen tegnapi versen: én: gerely­

vetésben: 1 Kóczán Mór Fíc 54‘30 m. 2 Muciin Mac 
48 7! m. — Sulydobásban ! Mudin 12 rn. Diszkosz
1 Mudin 381)1 m. — Magasugrás: ! Pa sem aim Kiel 
175 cm. 100 m futás 1 Rau 11 4 mp.

Prága. 50 kmes kerékpárverseny: I. Deutscher 
Radfahrer Verein Prag VII. 1 1 ó 56 p 39 mp. 2 DRV 
.,! <00 N 3 DRV .Schwalbe“.

Wien. Alsőausztriai 50 kmes < rszáguti kerékpár 
bajnoksága: 1 Mine;ti 1 ó 35 p 32 2 mp. 2 Kraner 1 ó 
53 n 32'í ir.p. 3 Führer. A 12 startoló mind célhoz ért.

Karlsbad. (Jul. 23) 1. ViennaFÓ győz 3:2 (2:0) 
Prága-Karlsbad! combináit csapat el Itt) — (I u 1. 24.) I. 
!. Vienn F — InternationmSp.Cl 1:1 0:0.

Triest. A tegnapi versenyen a 3X500 m staféta- 
futásban Triest város diját a MAC csap;.la (Auerbach, 
Szerelen;heg\ i és Radőczy) nyerte 3 p 39 mp alatt. — 
A versenyeket nagy szél zavarta.
M a g var pori férfiak }, erben

a Grand Hotel Natíonaí-ban
21., T a. foo v stpasss 18.
szállnak meg, mert clubtagok előnyben részesülnek.
Kitűnő magyar konyha Összes magyar lapok.
Tulajdonos: Kasznár Nándor a „Magyar 
:: Világ“ kávéház volt tulajdonosa ::

<§>
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Uj sport-pályák épülnek.
(—hh—) A magyar sportnak nagyarányú emelke­

dését nemcsak versenyző gárdánk folytonos szaporodása 
mutatja, de térfoglalásának legörvendetesebb jeleit tapasz­
talhatjuk abban a hódításban is, mit a magyar társa­
dalom közszellemében egyre nagyobb mérvben elér. 
Azelőtt csak alkalomszerű érdeklődés, ma már mind 
komolyabb és állandóbb figyelem nyilvánul meg a sport 
iránt. A társadalom gondolatvilágának mozgatói közé 
már besorakozott a sport is. Ma még szegényen ugyan 
s nem oly mindent átfogó erővel lüktet a közszellem­
ben, mint a modern sportok szülőföldjén: Angliában 
vagy Amerikában, ahol munkást és milliomost egyforma 
szenvedélylyel hat át és ragad magával a testedzésnek 
szinte öntudatlan munkájára; de már nálunk is mind 
erőteljesebb vonásokkal rajzolja bele magát életfolyásunk 
általános képébe.

Ami kevés időt szabadon hagy az élet küzdelmeire 
való készülődés kötelessége — az ifjúságnak, a létfen- 
tartás, a kenyérkereset nehéz gondja — a felnőtteknek, 
mindennapi életünknek ezek a kellemesebb órái alig 
egy évtized óta egyre változottabb képet mutatnak.

A szabad napok, szabad órák még ma is bőven 
szállítják ugyan áldozataikat a korcsmák, kávéházak, 
kaszinók síb. többé-kevésbbé kétes éitékti szórakozásai­
hoz, de a vak is láthatja, hogy ma már a társadalom­
nak egyre szaporodóbb tömegeit vonja el a zárt helyi­
ségek többnyire idegrontó és egészségleien szórakozá­
saitól a szabadtermészet élesztő levegőjére — a sport.

Nincs már vasár- és ünnepnap az évnek bármely 
szakában is, mikor a magyar ifjúságnak ezrei, sőt fel­
nőttek is ne hódolnának a szabadtéri sportoknak.

A testi kultúra, a sport e nagyszerű hódítása ter­
mészetesen fellép az ő elmaradhatatlan igényeivel is. 
Mindenekelőtt megfelelő tereket kíván, ahol okszerűen 
foglalkoztassa az ő önkéntes, de annál lelkesebb híveit, 
sőt elszórakoztathassa az ő híveinek híveit is: a nagy- 
közönséget.

Sporttelepeket, rendes versenypályákat kíván !
Bizony ezekben nagyon szegényesek voltunk, sőt 

vagyunk még ma is. Még fővárosunk is, annál inkább 
a vidék.

Micsoda változás következhetnék be e tekintetben, 
ha egyszer úgy összegyüjthetnők vidéki városaink derék 
vezetőit és keresztül vezethetnék őket Nyugat-Európán. 
Nem is valami össze-vissza barangoló utón. Csak úgy 
neki Angliának.

Elég lenne az is, amit csak itt-ott útközben meg­
mutathatnánk nekik. A német városok, Hollandia, Bel­
gium, Dánia áldozatkészségét a sportra. Ha látnák a 
120.000 márkán épült lipcsei kerékpárpályát s az e 
körül elterülő 8 football és külön 2 hockey pályát egy 
tagban ! Elképzelhető, mily nagy terület az. És a város 
szívesen áldozza a sport céljaira. Vagy ha látnák, hogy 
Hollandia pázsitos, drága legelőiből mily gyönyörű 
területeket rajzolnak ki fehér mészvonalakkal football 
pályáknak.

Pazarlás! — mondaná közülök, aki nem barátja 
még a sportnak; de talán mégis gondolkodóba esne, 
különösen akkor, ha Dover-tői Londonig csak a vasúti 
kocsi ablakából kinézve, észrevenné, hogy a vonat men­
tén a gyümölcsös és veteményes kertek sorozatát egyre- 
másra megszakítja egy-egy football vagy hockey pálya.

Akár meg se nézné az angol városok nagy verseny- 
pályáit ! Csak amit itt felsoroltunk. Biztosra veszem,

egy-két év alatt megvolna a maga sporttelepe minden 
valamire való magyar városnak.

De e nélkül is meglesz. Ha nem is mindjárt, de 
meglesz. A korszellem hatalmas és ha nem nyitnak 
előtte kaput, betöri.

íme, a magyar sport-pályák már épülnek.
Az uj pályák közül a legnagyobbat és legmoder­

nebbet a Ferencvárosi Torna Club épiti. Már a jövő 
héten megkezdődnek az első kapavágások s talán ez 
évben kész is lesz a pálya, melynek leírásáról külön 
cikkben lesz szó lapunkban.

Kolozsvár városa épiti a másikat. Teljesen a ferenc­
városi mintára, csak kisebb arányban. E héten kezdőd­
nek meg ennek az építési munkái is.

Szegeden épül a harmadik. A Szegedi Atlétikai 
Klub részére építteti Holtzer Tivadar szegedi gyáros a 
saját költségén (1).

És épültek már másutt is, de még inkább fognak 
ezután épülni. Holtzer Tivadarnak és Kolozsvár város 
derék tanácsának nemes példája hatni fog. Es amit a 
magyar sport bir Budapesten a székesfővárosi tanács­
ban 'és annak lelkében dr. Bárczy István polgármester­
ben, azt a pártfogó, támogató erőt meg fogja találni 
lassankint a vidéki városokéban is.

De — a székesfőváros által tervezett nagy sport­
telepről nem is szólva — tervben van már még egy uj 
fővárosi versenypálya építése is. Ennek kezdeményezője 
a Magyar Testgyakorlók Köre, melyhez csatlakozna 
— hir szerint — a BTC, sőt a mostani Budapesti 
Versenypálya Szövetség is. Ezt a pályát a kerepesi-ut 
mellett'óhajtják megépíteni.

íme, sportpályák épülnek máris mindenfelé.

Vegyeshírek.
A tattersaii pálya újabban nagy sportélet szín­

helye. Ott trainiroznak a Keresk. Alkálin. 0. E. és a 
Nemzeti Sport Club tagjai, sőt a tribünökkel is felsze­
dve lévő versenytéren a NSC versenyeket is fog ren- 
iezni s e célra hir szerint — rendkívül kedvező 
cörülmények között kapta meg a pályát az igazgató­
jától ; igy pld. a bruttó-bevételnek csak 10 százalékát 
izeti pályabér cunen, sót a személyzetet is ingyen kapja 
az igazgatóságtól. Igazán örvendetes jelenség az igaz­
gatóság nobilis eljárása.

Külföldiek a tátralomnici versenyeken. Számos külföldi 
előkelőség keresi fel Tátralomnicot, amely a Tátra Club muko- 
íése és a különféle sportágaknak intenzív üzése réven a legjobb 
iton van, hogy igazi internácionális jelentőségű fürdoheivlyc tej- 
lődjék s megszerezze a Tátra csodás természeti szépségéi reszere 
íz őket méltán megillető európai hírnevet. Természetes dolog, 
hogy a magyar társadalom vezető körei is igen nagy szambán 
keresik fel az r 'uk annyira kedvelt versenyeket. A l atra Club 
július lű-án ke. uodött galamblövő s az aztán kővetkező házi golt, 
nemzetközi tennis, nemzetközi golf versenyeinek lebonyolítását 
gróf Zichy Géza Lipót a Tátra Club igazgatója, továbbá Lauber 
Dezső főtitkár s Horvátovics F. titkár intézik.

Golf-áték Tátralomnicon. A Tátra Club nyári sportprog- 
rammjábnn igen nagy szerepet juttatott a Magyarországon eddig 

, • • ... ..4. , . ~i$:aoh a ’n*Air fi‘irren kellemes szórakozástalig isme ti gunjvuvivritA.x. a ja^.v
nvujt s a nellett a szabad levegőn, a golfpalva pompás gyepen 
való sétával lévén összekötve, az egészséges testmozgás minden 
kellékével rendelkezik.

A kis diónagvságu tömör gummilabdának egy bizonyos cd 
felé való ütése, miközben a pályán levő akadályok (magas t, 
bokrok, patak stb.) fölött is át kell ütni a f'gyeiemnek jeljes
összpontosítását kívánja meg, az utes kiv.tele pedig teljes derek
és karlendülettel, ?.z egesz testnek erősen edző igenybe\etelc\ei 
történik.
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A <>olf játékot Tátralomnicon a Tálra Club kiváló angol tré­
nere lames Stagg tanítja, kinek vezetése alatt az elmúlt évben 
már a Tátra Clubnak mintegy 50 tagja átesett a kezdet nehézsé­
géin. úgy, hogy a Club idei versenyein már elég nagyszámú ma­
gvar versenyző is részt fog venni.

A goífszezon clouja a nemzetközi golfverseny lesz, a mely 
aUu 12—20-ika között fog lefolyni. A versenyen már tavaly 5 kül­
földi kiváló játékos vett részt. F.z idén már most akkora az ér­
deklődés. különösen a Vienna golf-club és a marienhadi angol 
és amerikai golfjátékosok részéről, hogy a versenynek nemzet­
közi jellege s magas nívója biztosítva van. A versenyt szebbnel- 
szebb tiszteletdijakkal dotálják. ......

A nemzetközi verseny előtt július 28— aug. 1-ig házi go.t-
versenvt rendez a Tátra Club. ...

A Tátra Club gyönyörű golfpályáján naponkint eres tré­
ning folyik a versenyekre.' Az uj sport irarti érdeklődés komoly 
jele az, hogy a Tatra Club tagjai között immár sok szó esik egy 
Golf Clubnak Budapesten való megalakításáról, a mivel az. uj 
játéknak nemcsak a nyári fürdőszezonban, de az egész éven való 
űzése s ezzel igazi sportszerű térfoglalása biztosítva lenne.

Az ostendei nemzetközi vivóversenyek július 28. 29. és 
30-án lesznek. Az. idei versenyeken a nemzetek a tavalyinál sok­
kal nagyobb számban vesznek részt. A franciák különösen erős 
tréningeket tartanak. Rajtuk kívül a belgák, hollandok, németek 
és a svájci ik indulása biztos. Kar. hogy az ulv szép r.ivón álló 
mag var vív* spurt képviselői hiányozni fognak. Tavaly második
helyre kerültek . , ,

A Jefíries-Johnson boxoló match statisztikai kimutatasa- 
búl a következő érdekes adatokat vesszük : A mérkőzésen 18.020 
személv v'.t jelen, a melyek közül 17.260 ember majdnem más­
fél ini 'ii'i k- 'róna belépődíjat fizetett, 7<>0 személynek pedig (újság­
írók jury tagúk stb.) szabadjegye volt. a következő áru belépő­
jegyek lettek elszámolva: 1258 drb. á 250 K. 150 drb. á 200 K., 
634 drb. á 150 K„ 15' -5 á 125 K., 1457 á 1G0 K., 1706 drb. á 
75 K., 9050 drb á 50 K.

Országos tenniszverseny Aradon. Az Aradi AC. aug. ho 
30. és 31-én orsz. versenyt rendez, melyet meg aug. i9-én házi 
versenye előz meg.

Farszky Gyula színész leit s már szerződése is van 
Pécsre. G vasúink közül bizonyára sokan emlékeznek még rá a 
régebbi usziivvrsenvekrőí, melyekben mint jó n.ásodklasszisu 
versenyző szerepelt.

Tornaterem berendezés. A székesfőváros tanácsa a Lehet 
—Aréna Ti iskola tornatermének berendezésével a Geittner és 
Rausch céget bízta meg 9953.90 koronáért, inig a Halom-utcai 
iskola tornaszereinek szállítását Kopermczki Pál kapta meg 4316.80 
koronáért

Stoop.
A naiv ifjúsági játékosok. (.Megtölteni párbeszéd a vil- 

]31; . i! 1 /.TA'-ista: „le. nu-st jövök Rákosszentmihályról. Lát- 
t mt a Sehr ssert. Ott nyaralnak. Olyan szép zöld-fehérre meszelt 
hazuk van. A Franzstaut vette neki! - ./.SC-ista: Igazán!?

Hátha igaz lesz. (Az I. oszt egyletek hétfői ért kezdeté­
ből.): T'it-i: (megtörtént „.Már megint az Mtk! Nem értelek, hisz 
ti is mindig azt hangoztattátok, sokan vagyunk az I. osztályban, 
itt is mindegeik klub ugyanazt jelenti ki és te még is rny szere­
tettel pártolod a csepeliek ügyét. — Vidít: (nem történt meg' 
„Kérlek, Tata. ha nem lehetnek I. osztályúak, felosztanak és az 
Mtk-ba olvadnak be. Ez veszteség lenne a sportra nézve s ezt 
csak nem vehetem magamra.“ — Tula: „E'zúl? Most már 
értelek“.

De hát hogyan is keltett volna csinálnia ? Megtörtént 
a Mac versenyen a helyből magasugrásnál.) Kikiáltó: (a szócső­
vel) „Nem számit, mert elugrott (?) a földről!“

Budapesti Versenypálya-Szövetség. (Yp^em-A')
Alelni>k Dósa Ferenc, IX. Lónyay-u 20. Titkár Sas Kálmán, VL, Csengery-u. 55. 
Pénztáros V ..: Henrik. VI!., XVesselvnvi-utca hl. Ellenőr Frevler Béla, Vi. AnU- 
rassv-ut 41. Gondnok Hagyás Géza, Vd Dorottva-irtca 8. A Pályaszövetséget illető 
minden Írásbeli közlemény a Szövetség titkárához Sas Kálmán úrhoz (VII., Csen­
gére - utca 55) intézendő" A ri kárral szóbelileg értekezhetni hétköznaponként 

délután tél 1 -töl fél 2-ig:

Meghívó a Budapesti Versenypálya Szövetség í. 
évi julius hó 2."»-én (hétfőn) este 9 órakor az É'ő Jó- 
zsef-féle vendéglő külön helyiségében (VI. Teréz-körut 
411. sz.) tartandó igazgató-választmányi ülésére.

Tárgy: az 1910. évi második félévi versenynapok 
kiosztása.

/szer Károly, elnök.
Kiadótulajdonos : A Sportvilág-Társaság. — Képviseli : Iszer Károly.

Felelős szerkesztő : Horváth Ferenc

(§><§><§><S><§> <S> <§> ii®®®®
Most jelent meg!

Lawn-tennis könyv!
Tartalma: A lawn tennis játék 
leírása, története, pályaépítés, a 
játék leírása és taktikája, szövet­
ségi hivatalos játék és verseny- 
szabályok, lawn-tennis versenyek 
rendezésére szolgáló praktikus út­
mutatásuk, utasítások pályabírók 
részére, a Magyar Orsz. Lawn 
tennis Szövetség alakulása, játék- 
rendszabályok stb. — Számos 
.. illusztrációval és tabellával ..

fii» 4JL» 4 A »

Írták :
KERTÉSZ JÁNOS
A Magyar Orsz. Lawn- 
tennis "szöv. titkára és
TAKÁTS JÓZSEF
a Magyar Orsz Lawn- 
teenis Szövetség igaz­
gató tanácsának tagja.

*0.» “A*(>7 „V» «T, «rí «T»«T»«V,

Kapható minden könyvkereskedésben, valamint a kiadó

Kertész Tódor sportáru cégnél 
ffSi“ Budapest, IV., Kristóf-tér. Utazási, ház­

tartási cikkek
Lawn-tennis felszerelések. Külön rakeő-witó műhely Mr. A. Hitchcook elsőrangú 
szakmunkás-tl. Athletikai sport .-ikkefc, sportiátékok, repulogcpmodeUek cr alkat­
részek. csavarok, halók, rakettek, labdák. Képes árjegyzék Ingyen es bementve.

! h ! :: Magyar sportember csak ::
1 a Rayer-féle MAGYAR

I 1UR1STA- i APASZT

1 /, A használja! Mindenütt kapható.
■ fiífcírigP * PARK CLUB CRÉME a legideálisabb és

legbiztosabb hatású arcápoló kenőcs.

\ • VÉDjE • VCRÖS KERESZT gyeg^tár, Eudapest.

Maklílíály Ulrik és Dudinszky
vaskereskedése Budapest, VIII., Üllői-ut 2.
----- Sportegyleti tagoknak engedmény. -------

I
I SCHEID G. A.

arany ésezüstvakarék 
öntvényező és választó 
intézet, ékszeralkatré­
szek gyára BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sürg.-cim Affinerie Budapest Telefon 27-12

SÍK fffxtím x#i r.-üfí x-frz tWx x*; X-*k~í z*: X Sfß 7»? **

Arany-, ezüst- és 
bronö-érittek ve­
rése sportegyle­
tek. alkalmi üne 
nepelyek részér- 
Aranv- és eziist- 
törmelékek. régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

*
I
I
I
f

Összes bel- és kül-uZCCiiciiy i földi sportlapok.

= kávéház A Sport-Világ 
szerkesztősége tag-
jainak találkozó

IX., Ferencz-körut 9-11. helye.
Telefon-szám 69 -29.
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SPORT-VILÁG 11

lie nyakkendők-
ben és más 
férfidivat 

cikkekben feltűnő 
szép újdonságok 
állandóan raktáron.

SEBOK GYULA
uridivat kereskedésében

VI., Teréz-körut 48. sz.
Árjegyzék ingyen. Telefon 106—70.

Kér>“nk „Adél“ s$íns*appant
Legjobb nyersanyagból készült Dn(;(>riL,1(fT1
hazaigyármány, egyed.gyártója ívuocuuauiu uaniu

„Adél‘ szappan és illatszergyár Budapest
IX., Szvetenayutca 13. szám. ... ... ... Telefon 58-68.

Heckenast Gusztáv
zongora-termei
Budapest, VI. kér,

Zongorák, pianinók és 
harmóniumok nagy vá­
lasztékban, olcsó zon­
gorabérlet nyaralóba is.
Alapiba 1865. elei, 163. Gizella-tér 2 sz.

fer- V

4 A kerékpár-világot már 35 
év óta uraló eredeti angol

Helical Premier és 
The Champion

kerékpárokat dupla harangcsapágygyal és s>aSadonfut7jv.il 3 évi jótállás­
sal, szigorúan az eredeti gyári árakon, havi 12 és 15 koronás részletre 
adjuk és kerékpáralkatrészeket a világon létező összes kerékpárokhoz, 
gunimik, csengők, lámpák, pedálok, láncok, konusok stlv óriási forgal­

munk következtében mélyen leszállított gyári árban
szállítunk vidékre is bárhová.

LANG JAKAB ES FIA
kerékpár- és alkatrész nagykereskedők. Ausztria-Magyar- 
ország legnagyobb, legrégibb és legmegbízhatóbb kerékpár­

raktára. Budapest, Vili., József-körut \\. sz.
FIÓKÜZLETEK: Baross-tér 4. és Budán 11.. Margit-körút 
6. szám. — Hivatalos szállítói a Magyar S t.-Korona 
Országai Vasutas-Szövetségének, a Verband K K Staats­
beamten Oesterreich stb. stb. Diszárjegyzékünk 1000 kép­

pel, kerékpár és alkatrészekről ingyen bérmentve.

LOPOS GYULA,;™,«
Bpest, III., Zsigmond-u. 114.

(gimnázium épületében ) 
Legmodernebb svéd és különféle

tornaszerek készítője.
A m. kir. vallás- és közokt. 
minisztertől 1C954/901 sz. a. 

a VI. egyetemes tanitógyülés alkalmával rendezett tanszerkiállí­
táson kiállított tornafelszerelésemért elismeréssel kitüntetve. — 
1907. évi pécsi orsz. kiállításon kiállítási aranyéremmel kt- 

Árjegyzékét kívánatra bérmentie küldök.

Angol, Francia, stb, világhírű gyárosok u, m,:
F. H. Ayers, John Jaques, Siazenger, Mass Co., 

R. Slaub, K, Wunderlich

Tennis=Raketjeinek nagy válaztéka.
A labdaverők darabja: 5.—, 6.—,9.—, 
10.— 11.—, 12.—, 15.—, 16.50, 20.-, 
2j.—, 30.—, 32.— és 10.— korona. — 
Tennis labdák tucatja: 8.50, 10.—, be­
húzott 11.50. 14.50, 16.—. 20.50 és 24.— 
korona. — Lawn-Tennis játék, teljes fel­
szerelések 4 személyre: 65.—, 77.50, 84—, 
104.— és 143.— korona. — Tennisjáték- 
könyv, uj kiadás 40 fillér. ::
Tennis-raket javításokat és behúzásokat leg- 

jobban és legolcsóbban eszközlünk.
A legújabb kerekes korcsolyák párja: 
4.—, 6. — , 9.—, 10. — , 20.— stb. korona.
Diaboló játék 1 készlet: 2, 3, 5, stb. kor.

m Továbbá nagy készlet: Football, Golf és Hockey játékokban,
111,1111 vivóeszközök, ath -letikai és tornaszerek, turista-felszerelések

téli és nyári sportruházatok, korcsolya, ski és sportszánkók­
ban. — Különlegességek az összes fegyverek, töltények 

dászati és halászati felszerelésekben. — A külföldi töltényeknek magyarorszag 
egyedüli elárusítója.

ZUBEK BERTALAN és TÁRSA
sportcikkek és fegyverek áruháza.

Budapest, IV., Múzeum-kőrút 29. szám.
40 éves fennállás.

A „FERENCZÁROS1 TORNA CLUB“

X újonnan épült tennisz pályája ♦
a !X. kér., Tóth Kálmán-utcai elemi 
népiskola mellett (BflT* megnyílt.
Pályák a nap bármely szakában bérbe kaphatók!!

Értekezés a helyszínén. ____

Telefon
60-38

Nedves falat 
szárazzá tesz!

SCHLEISZ GYÖRGY BÉLA
asphaltvállalkozó
Budapest, Gólya-utca 36 a.

IVIillenárh versenypályahirdetési 
m m vállalata S ^

S c h w a r 2 Bertalan
BUDAPEST,

VII., ERZSÉBET-KÖRUT 24. SZÁM. 
TELEFON: 106—54.

HIRDETÉSEK JUTÁNYOS ÁRBAN 
FELVÉTETNEK.
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12 SPORT-VILÁG

Automobil újdonságok

<
 1 AutOVOX a legmegbízhatóbb jelzőkürt.

IZlovn« villamos jelzőkürt, valóságos 
ívldXUIl lármagép!

Autogar legkényelmesebb világitó eszköz

▼▼
▼

Michelin, Continental DAtJj noparfű Mozsár-u,
♦ Pneumatic ♦ DíllUi Midge, g, szám,

LAWN-TENNIS
és az összes angol 
sport-kellékek legjobb 

választékban.

Tennis-raketek és labdák. 
Football, Polo, Hockey, 
Golf, Croquet, Baseball. 
Tornaszerek. Izomfejlesz- 
tők. Kerekes korcsolyák. 
Uszökellékek. Sportcipők, 
sportruházat, sportsapkák. 
Utazószerek. Turista fel­

szerelések stb.

Aviatikái cikkek:
Számtani pontossággal készült 
légcsavarok 1U cin.-tol kezdve 
minden nagyságban modetek 
részére, valamint egész nagvok 

használati gépek részére. 
Repülőgép modell alkatrészek.

Weszely István
BUDAPEST IV., 

Árjegyzéket bementve küld, Václ.otca 9. ’ szám!

Schuller és Társa j
nagyvendéglője %

V., Váczi-köut 68. sz. *
Telefon szám 26—35. fe

Külön éttermek társas 
estélyekre. — Kitűnő 
konyha. Pompás borok

:: Pl LSEN 1 SÖR ::
Sportférfiak állandó 
találkozóhelye

ASBÓTHJÁNOS 
vendéglője <£?*
VII. kér., Szabó József-utca 

Villamos megállóhely.

Sportférfiaknak állandó 
találkozóhely!

Kitűnő konyha és pompás 
italok! Xyári kerthelyiség 

és tekepálya!
Utóbbi bizonyos napokra, társa­

ságok szamara kibérelhető.

■ A
ír a j f 1

■

▼▼▼▼ Magyar Osztrák ▼ ▼▼▼

Ou
mérkőzést

OLBRICH-féle footballal
játszották

AAAAAAAA
BUDAPEST, TERÉZ-KÖRUT 6. SZ.

■ Telefon 80—44. Árjegyzék ingyen. ■

\J'uy\TCi'7'7 I Ang?> !abdák V ÍgyaZZ ! és cipők, kü­
lönleges dressek különféle 
kivitelben, továbbá minden­
nemű felszerelések gazdag 
kivitelben, olcsó áron kapható.
Steidei A. Special Sport-Haus

BERLIN C,
Rnsenthalerstrasse 34—5.

Langweil B. és Fia
Budapest, Vili,, Üllöi-ut 48,

épület-bádogos, légszesz, 
viz ezeték- és csatorná­
zási berendezők

Telefon 65—27,

TÖRLEY
PEZSGŐ. c,ti
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Merkantil könyvnyomda (Kohn és Lehner) Budapest, Vili., Német-u. 27.


